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ERASMUS+ PROJECT
TRANSNATIONAL LEARNING MEETING
Διακρατική εκπαιδευτική συνάντηση στην Ρουμανία 5-9 Ιουνίου 2017

 CLUJ-NAPOCA 
ΕΚΘΕΣΗΕΠΙΣΚΕΨΗΣ

8/ΘΕΣΙΟ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ
http://dim-aei-patras.ach.sch.gr
Τίτλος έργου: "DISCOVERING EUROPE"                   

Συντονίστρια χώρα: Πολωνία
Εταίροι: Ελλάδα, Καταλονία, Ιταλία, Αγγλία, Ρουμανία, Σλοβενία, Ολλανδία, Φινλανδία, Γερμανία                                                     

Διάρκεια έργου:3 χρόνια
ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
Οι μαθητές του 8/θέσιου ΠΣΠΠ Αλεξόπουλος Νικόλαος, Θεοδώρου Μάξιμος και Αποστολοπούλου Ευελίνα  (επελέγησαν μαθητές της Ε’ τάξης γιατί δεν εκδηλώθηκε ενδιαφέρον για συμμετοχή στη μετακίνηση από μαθητές της ΣΤ΄τάξης), συνοδευόμενοι από τις εκπαιδευτικούς Παρούση Μαρία ΠΕ06 και Αλεξόπουλο Χαράλαμπο ΠΕ70, συμμετείχαν στη διακρατική εκπαιδευτική συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στην πόλη Cluj-Napoca στην Ρουμανία (5-9 Ιουνίου), στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+  που υλοποιεί το σχολείο μας. Πρόκειται για την τελευταία εκπαιδευτική συνάντηση με μαθητές.


Την Κυριακή 4 Ιουνίου, φτάνοντας στον προορισμό μας, οι οικογένειες που ανέλαβαν τη φιλοξενία των παιδιών τα παρέλαβαν από το αεροδρόμιο. Είχε ήδη προηγηθεί η γνωριμία τους με τους γονείς των μαθητών μας μέσω  email&skype. Οι γονείς ήταν υπεύθυνοι για τη μετακίνηση των παιδιών από και προς το σχολείο καθημερινά. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης διεξήχθηκαν 5 εκπαιδευτικές θεματικές ενότητες: Romanian history, Traditional cooking, Romanian Geography, Traditional Romanian dancing, Traditional Romanian sewing, οι οποίες περιελάμβαναν δραστηριότητες βασισμένες στα διδακτικά μοντέλα PBL (project-based learning), peer-learning & learning by teaching. Κάθε θεματική ενότητα ξεκινούσε με παρουσίαση, με τη χρήση πολυμέσων, που είχε προετοιμαστεί από τους μαθητές του σχολείου υποδοχής. Κατόπιν, οι φιλοξενούμενοι μαθητές, σχηματίζοντας μικτές ομάδες με Ρουμάνους μαθητές, υλοποιούσαν συγκεκριμένες δραστηριότητες που άπτονταν του εκάστοτε θέματος. Μετά το πέρας των παραπάνω δραστηριοτήτων οι μαθητές  καλούνταν να συμπληρώσουν ερωτηματολόγιο που αξιολογούσε τις νεοαποκτηθείσες γνώσεις αναφορικά με τις προαναφερθείσες θεματικές ενότητες.
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
Την Κυριακή 4/6/2017 στις 16.00 αναχωρήσαμε από το Ελευθέριος Βενιζέλος για Cluj Napoca με ενδιάμεση στάση για ένα δίωρο περίπου στο Βουκουρέστι.  
Αφιχθήκαμε στην Cluj Napoca στις 23.00 περίπου της Κυριακής 4/6/2017, και οι μεν εκπαιδευτικοί κατέλυσαν σε ξενοδοχείο, οι δε μαθητές διέμειναν στις οικογένειες που είχαν επιλεγεί για τη φιλοξενία τους.

Τη Δευτέρα 5/6/2017, αμέσως μετά την επίσκεψή μας στο Alexander Vaida School εκπαιδευτικοί και μαθητές, από όλες τις συμμετέχουσες χώρες, επιβιβαστήκαμε στα λεωφορεία και αναχωρήσαμε για την Alba Iulia , την πιο ιστορική πόλη της Τρανσυλβάνιας, προκειμένου να ξεναγηθούμε και να γνωρίσουμε την τοπική ιστορία με τη βοήθεια ξεναγών και Ρουμάνων εκπαιδευτικών. Συμπτωματικά γινόντουσαν τη μέρα αυτή και επετειακές εορταστικές εκδηλώσεις και όλοι είχαμε την ευκαιρία να τις παρακολουθήσουμε. 
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Επιστρέφοντας για την Cluj Napoca επισκεφτήκαμε ένα Ορθόδοξο Μοναστήρι και είχαμε την ευκαιρία να θαυμάσουμε εντυπωσιακά ξυλόγλυπτα, εικόνες και ωραίους κήπους. Οι μαθητές μας συνέκριναν όσα έβλεπαν με Μοναστήρια στην Ελλάδα και βρήκαν πολλά κοινά στοιχεία και κάποιες διαφοροποιήσεις.

Επιστρέψαμε στην Cluj Napoca περίπου στις 18.00 και οι μαθητές επέστρεψαν στις οικογένειες που φιλοξενούνταν οι δε εκπαιδευτικοί στο ξενοδοχείο.

Την Τρίτη 6/6/2017, στις 8.15 εκπαιδευτικοί και μαθητές φτάσαμε στο Alexander Vaida School. Μας περίμενε μια ζεστή υποδοχή στην αίθουσα εκδηλώσεων του Σχολείου και στη συνέχεια ξεναγηθήκαμε στους χώρους του σχολείου, τις αθλητικές εγκαταστάσεις , τις τάξεις και τα εργαστήρια του Σχολείου και μας παρουσιάστηκαν τα έργα των μαθητών που δημιούργησαν κατά τη διάρκεια υλοποίησης του προγράμματος. Μετά το μεσημεριανό γεύμα, με λεωφορείο και με τη συνοδεία Ρουμάνων εκπαιδευτικών, επισκεφτήκαμε τα αξιοθέατα της Cluj Napoca. Το Πανεπιστήμιο, που όπως μας είπαν είναι το μεγαλύτερο της Ρουμανίας, Καθεδρικούς Ναούς και πλατείες και γινόταν αναφορά σε ιστορικά γεγονότα που είχαν παίξει καθοριστικό ρόλο στην περιοχή. Επιστρέψαμε στο σχολείο περίπου στις 18.00.

Την Τετάρτη 7/6/2017 κάθε χώρα έκανε την παρουσίασή της στην καθορισμένη τάξη ( Ε΄Δημοτικού). Ακολουθήθηκε το Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου. Οι μαθητές του Σχολείου μας παρουσίασαν με τη βοήθεια powerpoint και video παραδοσιακούς χορούς από διάφορες περιοχές της πατρίδας μας. Μετά την παρουσίαση ακολούθησε επίδειξη χορών και στη συνέχεια οι Έλληνες και Ρουμάνοι μαθητές χόρεψαν μαζί.
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Στις 12 περίπου μαθητές και εκπαιδευτικοί από όλες τις χώρες επισκέφτηκαν με λεωφορείο έναν ιδιωτικό χώρο, 30χμ περίπου από την Cluj Napoca στην ύπαιθρο. Το χώρο τον έχουν δημιουργήσει ένα ζευγάρι Ρουμάνων χωρικών και είχε συλλογή από παραδοσιακά υφαντά, ρούχα, στολές, γεωργικά εργαλεία, αργαλειό, μαγειρικά σκεύη κλπ. Μετά την επίδειξη και ιστορικές αναφορές, ακολούθησε μάθημα παρασκευής τοπικών προϊόντων και στο τέλος οι μαθητές έπλασαν αρτοσκευάσματα που ψήθηκαν σε ξυλόφουρνο και στη συνέχεια τους προσφέρθηκαν για να τα φάνε. Επιστρέψαμε στην Cluj Napoca περίπου στις 17.00.
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Την Πέμπτη 8/6/2017 φτάσαμε στο σχολείο στις 8.15. Αρχικά στην αίθουσα εκδηλώσεων του Σχολείου πραγματοποιήθηκε μάθημα Γεωγραφίας. Μαθητές και εκπαιδευτικοί χωρίστηκαν σε καθορισμένες μεικτές ομάδες και εκτός των άλλων έκαναν και κατασκευές.  Κατόπιν, στον ίδιο χώρο έγινε μάθημα ραπτικής και κεντήματος, πάλι σε μεικτές ομάδες, και στη συνέχεια έγινε μάθημα παραδοσιακών χορών της Ρουμανίας στο κλειστό γήπεδο του Σχολείου. Μαθητές και εκπαιδευτικοί από όλες τις χώρες χόρεψαν μαζί και διαγωνίστηκαν.
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 Οι δραστηριότητες αυτές τελείωσαν περίπου στις 14.00 και την ίδια μέρα στις 18.00 επιστρέψαμε στο σχολείο όπου παρακολουθήσαμε μια εντυπωσιακή γιορτή με παραδοσιακούς χορούς και τραγούδια από εκπαιδευτικούς και μαθητές του Alexander Vaida School.
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Την Παρασκευή 9/6/2017φτάσαμε στο Alexander Vaida School στις 8.15 και παρακολουθήσαμε τη γιορτή αποφοίτησης των μαθητών του Σχολείου.  Είναι για αυτούς μια σημαντική στιγμή γιατί έφευγαν από το σχολείο που φοιτούσαν για εννέα χρόνια. 
Μετά τις 10.00 εκπαιδευτικοί και μαθητές από όλες τις χώρες, με λεωφορείο και διανύοντας απόσταση περίπου 30 χμ επισκεφτήκαμε στο αλατωρυχείο στην Turda που πλέον δεν λειτουργεί ως αλατωρυχείο, αλλά ως επισκέψιμος τουριστικός χώρος. Ξεναγηθήκαμε και μας αναλύθηκαν οι τεχνικές εξόρυξης και μεταφοράς και είδαμε τα εργαλεία που χρησιμοποιούσαν. 
Επιστρέφοντας στην Cluj Napoca στις 15.00 επισκεφτήκαμε το βοτανικό κήπο που είχε  χιλιάδες φυτά, ενημερωθήκαμε για τις τεχνικές με τις οποίες καλλιεργούνται. Επιστέψαμε στο Σχολείο περίπου στις 18.00. 

Το Σάββατο 10/6/2017  το πρωί στις 05.30 αναχωρήσαμε από το αεροδρόμιο της  Cluj Napoca για το Ελευθέριος Βενιζέλος με μια ενδιάμεση στάση στο αεροδρόμιο Βουκουρεστίου. Φτάσαμε στην Αθήνα περίπου στις 13.00 ‘γεμάτοι’ από όμορφες μαθησιακές εμπειρίες!
Οι εκπαιδευτικοί,

Μαρία Παρούση ΠΕ06

Χαραλαμπος Αλεξόπουλος ΠΕ70, Διευ/ντής

